
Миротворчість: Божа мудрість у вирішенні конфліктів. 

Відеолекція 5: Трикутник мирного вогню 

Брайан Де Кук 

У цій лекції я хочу поговорити з вами про трикутник. Точніше, про два трикутники.   

Перша фігура, про яку ми поговоримо — це трикутник звичайного вогню. Для того, щоб вогонь 

розгорівся, необхідні три елементи: кисень, тепло і джерело енергії.  

У попередніх лекціях ми говорили про мирний вогонь як про пошук Господа під час конфлікту, як про 

вибір, що дасть вам змогу випробувати мир Божий під час будь-якого протистояння, з яким ви 

можете зіткнутися. 

Щоб допомогти вам запам'ятати три важливих принципи, необхідних для займання «вогню миру», 

звернімо увагу на його трикутник.  

У трикутнику "мирний вогонь" є три елементи, тобто, три принципи. На цьому занятті ми з вами 

коротко обговоримо ці принципи, а потім більш повно розкриємо їх під час наступних лекцій. Якщо 

ви дотримуватиметеся цих принципів, то зможете з'єднатися з Господом Ісусом Христом, щоб 

розпалити "мирний вогонь", щоб зрозуміти, що Він робить, щоб шукати в Нього мудрості, розуміння 

та водійства, а також отримати від Нього силу для здійснення Його планів. Усе перераховане вище 

відбувається в Його присутності. Отже, три складові частини трикутника "мирний вогонь" - це Божа 

присутність, Його мета і сила.   

Згадаймо основне місце Писання, вибране для цього курсу, книга пророка Ісаї 26:3-4. Цей уривок був 

зачитаний наприкінці попереднього заняття: "Незмінного в намірах Ти зберігаєш у повному спокої, бо 

він надію покладає на Тебе. Надійтесь на ГОСПОДА завжди, адже ГОСПОДЬ є віковічною скелею!". 

Ґрунтуючись на прочитаному уривку, можна зробити висновок про те, яку саме людину Бог зберігає в 

повному спокої. Це людина, чиї розум і серце перебувають в Господі, зосереджена на Ісусі Христі, 

перебуває в Його присутності, шукає Його в молитві та поклонінні в Його Слові. Бо така людина 

довіряє Богові, шукає виконання Божих планів і Його мети посеред конфлікту, а не можливість 

досягти свої власні цілі. Така людина шукає Бога і можливість запалити "мирний вогонь", щоб 

отримати від Нього мудрість і розуміння, бажає слідувати Божим настановам. Якщо людина в повноті 

виконує Божу волю у своєму житті, то її серце і розум наповнюються Божим миром.    

"Надійтесь на ГОСПОДА завжди, адже ГОСПОДЬ є віковічною скелею!". Сила, що дає змогу відчути 

Божий мир, що перетворює, навіть посеред конфлікту, пов'язана з "мирним вогнем".  Наша сила 

знаходиться в Його присутності.  

 

Сьогодні я хочу коротко представити вам кожен із цих принципів.  

Перший із них — це слідування за Божою метою в розпал конфлікту.    

Прагнення до Божої мети посеред конфлікту змінить ваші пріоритети та реакцію на конфлікт. Я хочу 

повторити це ще раз: слідування за Божою метою в розпал конфлікту змінить ваші пріоритети та 

спосіб реагування на цей конфлікт. Господь обіцяє захищати та забезпечувати тих, хто ставить на 

перше місце Його мету, а не свою власну.   

У Євангелії від Матвія 6:33 ми читаємо: "Шукайте перш за все Царства Божого і Його праведності, а це 

все вам додасться". 

А в посланні до Римлян 8:28 сказано: «Знаємо, що тим, які люблять Бога, котрі покликані за Його 

передбаченням, усе сприяє до добра». Коли ми шукаємо Господа і просимо Його про те, щоб Він 



відкрив нам Свою волю, і в конфліктах, з якими ми стикаємося, допоміг досягти мети, встановленої 

Ним, Він відкриває нам Свої цілі. Наші пріоритети змінюються.  

В одній із минулих лекцій я наводив приклад про ліхтар. Якщо я, як один з учасників протистояння, 

просто маю на меті отримати цей ліхтар, і збираюся попросити Господа благословити мене, так щоб 

Він допоміг саме мені отримати бажаний результат, то буду дбати про те, що хочу.  Але якщо мені 

відома Божа мета (а вона може і не містити в собі отримання ліхтаря), якщо я знаю, що Господь хоче, 

щоб я щось зробив, це змінить мої пріоритети та мою реакцію на цю ситуацію. Кожен конфлікт по-

своєму особливий та відрізняється від інших. Ось чому важливо шукати Господа в кожній конфліктній 

ситуації. Не треба припускати, що ми завжди знаємо Його мету. 

Що більше часу ми проводимо в Його Слові, що глибше вивчаємо Писання, то більша ймовірність 

того, що ми станемо жертвою самовпевненості. Чому? Тому що, коли під час конфлікту захочете 

домогтися бажаного результату, вам легше буде знайти уривок із Біблії, який, як ви думаєте, 

підтверджує вашу позицію. Виходячи з любові до вас, я хочу попередити вас про те, що не варто 

припускати, що ви знаєте Божі цілі абсолютно в кожному конфлікті, тому що кожен конфлікт 

відрізняється від іншого. У кожному беруть участь різні люди. Як цілі, так і методи, якими діє Господь, 

можуть відрізнятися залежно від різних обставин різноманітних конфліктів. 

У Псалмі 19(18):12-13 говориться: " Хто зрозуміє свої помилки? Від таємних провин очисти мене; 

також від свавілля стримай Свого раба, аби не панувало воно наді мною. Тоді буду непорочним і 

вільним від тяжкого гріха".   

Деякі дослідники тлумачать слово "свавілля" як гріх самовпевненості. Таким чином, можна сказати, 

що Давид просить: "Утримай раба Твого від гріхів, викликаних самовпевненістю".       

Щоб мати мир від Господа, що перетворює, навіть під час конфлікту, надзвичайно важливо шукати 

Божу мету, просити Господа відкрити вам, що саме Він хоче досягти в протистоянні, яке створилося. І 

щойно Він відкриє вам Свої цілі, це розуміння змінить ваші пріоритети й те, як ви реагуватимете та 

діятимете надалі.    

Божа мета ніколи не суперечитиме Його Слову. Як в адвоката, у мене було багато клієнтів, які 

приходили до мене і просили поради з приводу свого шлюбу.    

Коли до мене в офіс уперше прийшов брат-християнин, щоб поговорити про свій шлюб, я був дуже 

схвильований. У той час я ще був молодим адвокатом, а до мене звернувся брат, який уже давно був 

членом церкви. Коли він зателефонував мені, щоб домовитися про зустріч, то сказав: "Брайане, я хочу 

прийти та поговорити з тобою про свій шлюб". Я відповів: "Добре, з нетерпінням чекаю, коли ти 

прийдеш". Готуючись до зустрічі, я зібрав для нього не тільки юридичну інформацію, а й 

найважливіші уривки зі Святого Письма, а також добрі поради від проповідників і фахівців зі шлюбу. Я 

збирався підбадьорити брата в тому, щоб він постарався відновити свої шлюбні стосунки. Розуміння 

Божого покликання допомагати людям у розв'язанні їхніх конфліктів Божим шляхом виникло в мене 

вже з того часу, коли я ще навчався в юридичній школі, і тому я з нетерпінням чекав, коли стану 

адвокатом, і зможу втілити це бажання. 

Він увійшов і сів у моєму кабінеті за стіл. Ми почали розмову. Я поділився тим, що приготував для 

нього. Приблизно через п'ять-десять хвилин він повернувся до мене і сказав: 

"Брайане, для мене є цінним те, що ти намагаєшся зробити, наша розмова дуже важлива, але знаєш, 

я прийшов сюди говорити не про мій шлюб, а про мої гроші". Він сказав мені, що вже вирішив 

розлучитися і хотів би знати, як зберегти трохи більше грошей для себе. Його охопив не просто «злий 

вогонь», а справжня пожежа. В той момент він дивився на все, що відбувалося, з наміром досягти не 

Божих цілей, а отримати бажаний ним результат.    

Багато в чому ми всі схожі на цю людину. Усі ми можемо опинитися під владою «злого вогню», що 

розгорівся як величезна пожежа. Ми всі намагаємося захистити та зберегти те, що у нас є, іноді навіть 



коштом інших. У Господа завжди є найкраща мета для нас і для тих людей, які перебувають поруч із 

нами. У Господа є мета для кожного учасника конфлікту. Якщо ми шукаємо Бога, проводимо з Ним 

час і просимо відкрити нам Його мету, то можемо виявити, що Його і наші пріоритети розходяться, бо 

ми переслідуємо те, що хочеться нам, а Господь має інші плани для нас. Коли ж обираємо шлях 

«мирного вогню», Господь змінює нас, дає нову перспективу, відкриває нам Свої цілі та спрямовує у 

правильне річище.    

 

Другий принцип, друга складова частина трикутника "мирного вогню" - це Божа сила.   

Божа сила, доступна вам, змінює ваші можливості при реагуванні на конфлікт. Я хочу повторити цю 

думку ще раз. Божа сила змінює ваші можливості при реагуванні на конфлікт. Ми можемо правильно 

розуміти, в чому полягає Божа мета, але якщо не будемо користуватися Божою силою, то не 

зможемо виконати Його волю і досягти поставлених Ним цілей. І, відповідно, не відчуємо Його миру. 

Дозвольте мені пояснити цю думку.   

Коли ви запалюєте «мирний вогонь», Господь відкриває вам Свою мету. Оскільки Він відкриває вам 

Свою мету, це означає, що Він збирається її досягти, тобто зробити саме те, що вам відкрито. Бог 

готовий дати вам силу, щоб зробити те, що хоче Він. При цьому Він не покладається на нас для 

досягнення Своєї мети. Він надає нам Свою силу. Якщо ми діємо так, як каже нам Бог, то 

використовуємо Його мудрість і силу. У результаті — перемагаємо. Коли ж ми виходимо за рамки 

слова Божого і намагаємося самотужки виконати поставлене Богом завдання, то зазнаємо невдачі 

навіть за правильного розуміння Божої мети.    

Ісус Христос сказав: "Я є Виноградна Лоза, ви — галузки. Хто перебуває в Мені, а Я в ньому, той 

приносить рясний урожай, бо без Мене не можете робити нічого" (Євангелія від Івана 15:5). 

У посланні до Ефесян 3:20 записано слова апостола Павла: А Тому, Хто силою, яка діє в нас, може 

зробити значно більше всього, що ми просимо або думаємо…". 

Пророк Єремія волає до Бога: "О, мій Владико ГОСПОДИ ! Ти створив небо й землю потужною Твоєю 

силою і Твоєю простягнутою рукою! Для Тебе немає нічого неможливого" (Єремія 32:17). 

Під час дії мирного вогню Господь відкриває вам Свою мету, але ви можете подумати, що пробачити, 

сповідувати, полюбити, примиритися і відновити стосунки вже неможливо. Однак нескінченна, 

безмежна сила, доступна нам в Ісусі Христі, здатна зробити все те, що хоче Господь. І якщо ми 

зробимо вибір на користь віри та відповімо Богу так, як передбачає дія «мирного вогню», а не «злого 

вогню», то Він проявить Свою силу через вас і ваші дії. 

 

Третій принцип трикутника "мирного вогню" - це принцип присутності.   

Прагнення до Божої присутності змінить ваш погляд на конфлікт. Божа мета змінить ваші пріоритети. 

Його сила змінить ваші можливості, а Божа присутність змінить вашу перспективу.    

У 5-му розділі книги Ісуса Навина ми знаходимо історію про те, як він та ізраїльський народ перейшли 

Йордан і готувалися до взяття міста Єрихона. Вивчаючи ситуацію, оглядаючи землю і можливості для 

взяття міста, Ісус Навин несподівано зустрівся з чоловіком, який постав перед ним з оголеним мечем.  

Він запитав: "Ти належиш до нас, чи до наших ворогів?" 

Ми очікували б, що Господь скаже Ісусу Навину: "Я прийшов, щоб допомогти тобі. Ми разом візьмемо 

Єрихон. Йдемо і зробимо це!" Але відповідь була зовсім іншою. У відповідь на запитання Ісуса 

Навина: "Ти належиш до нас, чи до наших ворогів?", було сказано: «Ні, бо я вождь Господнього 

війська, тепер я прийшов. І впав Ісус на обличчя своє до землі, і вклонився, та й сказав йому: Що 

говорить мій пан своєму рабові?» Ця історія дає нам гарний приклад для наслідування, оскільки 

описує, що означає прийти в присутність Господа.    



Можна сказати, що сьогодні Ісус Христос приходить до вас у розпал конфлікту з оголеним мечем. У 

Нього є мета в кожному конфлікті, з яким ви стикаєтеся. Немає жодного конфлікту у вашому житті, 

який був би занадто великий або занадто малий для Його уваги.  Він приходить із мечем, який є 

Словом Божим, і каже: "У Мене є мета для тебе в цьому конфлікті".   

Часто буває так, що ми приходимо до Нього і говоримо: "Господи, Ти на моєму боці. Я знаю, що Ти на 

моєму боці. Господи, я просто знаю, що Ти на моєму боці. Я хороша людина. У мене хороші мотиви. Я 

просто хочу отримати те, що мені належить, і я хочу отримати бажаний результат. І, Господи, чи 

допоможеш Ти мені його отримати? Хіба Ти не на моєму боці, Господи?" А Господь каже: "Ні".    

Ієн Томас описав Божу участь у конфліктах таким чином: "Ісус Христос приходить не для того, щоб 

зайняти чиюсь сторону в конфлікті. Він приходить, щоб здобути перемогу. Він бажає стати головним 

учасником. Коли ми дозволяємо Йому стати головним керівником у всіх наших взаємовідносинах, Він 

здійснює дивовижні справи в усіх обставинах нашого життя, серед нашого оточення і в наших 

конфліктах. Але, коли Христос прийде, щоб узяти на себе головну роль, то попросить нас із вами, щоб 

ми дозволили Йому стати головним і діяти". 

Саме так вчинив Ісус Навин. Він упав на своє обличчя і сказав: "Що мій пан накаже Своєму слузі?" 

Прагнення до присутності Господа змінить ваш погляд на конфлікт. У шостому розділі книги Ісуса 

Навина йдеться про те, що Господь дав йому докладний план дій під час взяття міста Єрихона. Цей 

план був вельми неординарним. Чи можете ви уявити собі подальшу розмову Ісуса Навина з 

ізраїльтянами? «Ми будемо обходити місто один раз на день протягом шести днів. На сьомий день 

ми обійдемо його сім разів, будемо кричати й стіни впадуть». Звучить просто безглуздо, чи не так? 

Але, присутність Господа змінила погляд Ісуса Навина на всі обставини та плани. Розуміння мети, яку 

дав Господь, змінило пріоритети ізраїльського народу під час взяття міста Єрихона, а сила Господа 

змінила їхні можливості домогтися перемоги. Вони досягли результату, але не того, якого бажали 

вони, а того, якого бажав для них Господь. 

Вищесказане стосується кожного вашого конфлікту. Шукайте присутності Господа. Він змінить ваш 

погляд на те, що відбувається. Коли ви проводите час у Його присутності, Він нагадує вам про милість 

і благодать, які проявив до вас і попросить вас проявити їх до інших. Господь відкриє вам Свою мету і 

покаже, що Він робить у вашому житті. Він відкриє вам, що саме хоче змінити у вас, а також те, як  

хоче вплинути на життя людей, з якими ви перебуваєте в конфлікті. А потім Господь дасть вам силу, 

щоб ви могли виконати Божі цілі в повному послуху Його волі. Безумовно, це приголомшливий спосіб 

реагування на конфлікти.  

У наступних лекціях нашого курсу "Миротворчість: Божа мудрість у вирішенні конфліктів" ми з вами 

докладніше зупинимося на кожному з трьох принципів дії «мирного вогню». Хай благословить вас 

Господь! До зустрічі. 

 


